

韩媒力挺“慰安妇申遗”

中方申遗内容还包括南京大屠杀等史料 韩媒称保存真实历史档案是迫在眉睫的大事

11日,中国外交部发言人华春莹在例行记者会上表示,中国政府已经向联合国教科文组织提出,将南京大屠杀和慰安妇问题资料申报为世界记忆文化遗产。

对此,韩国媒体表示,中韩等相关国家明确表明立场,强调慰安妇问题是事关当事受害者个人尊严的重大人权问题,任何人都不能否认这段历史事实。

韩媒力挺▶▶ 申报真实历史档案 中韩站在一起

华春莹说,中方此次申报的相关历史档案真实、珍贵,具有重要的历史价值,符合有关申报标准。中方将有关南京大屠杀和日军强征慰安妇的一些珍贵历史档案进行申报,目的是牢记历史,珍惜和平,捍卫人类尊严,防止此类违人道、侵人权、反人类的行为在今后重演。

对此,韩国《京乡新闻》网站报道称,众所周知,慰安妇问题是日本军国主义在“二战”期间犯下的严重罪行,给韩国、中国等国家遭受恶行的妇女刻下了最难以泯灭的伤痛和记忆,然而日本当局却一直刻意回避,引发亚洲相关国家的强烈不满。但无论什么样的态度,都无法回避和删除掉那

段最触目惊心的历史

韩国naver新闻网援引专家的话评论称,保存日军慰安妇档案及文献申报世界记忆文化遗产,是迫在眉睫的大事。这能让人们时刻认识20世纪战争的残暴,以及战争给妇女带来的灾难,谴责反人道的罪行,并汲取历史教训。

韩国《中部每日新闻》评论称,韩国、中国等相关国家

明确表明立场,强调慰安妇问题是事关当事受害者个人尊严的重大人权问题,任何人都不能否认这段历史事实。日方应该正视历史,深刻地反省,负责任地面对问题。

报道还称,尽自己最大的能力让世人了解过去,铭记历史,还历史真相,也是每一位高龄慰安妇受害者认为自己最后一定要走好的路。

日本反弹▶▶ 将进行抗议 要求撤销申请

日本共同社发布消息称,关于中国申请将慰安妇相关资料列入世界记忆文化遗产,日本官房长官菅义伟11日召开记者会,表示将在确认事实后要求中方撤销申

请。菅义伟称:“如果认为是出于政治目的提出申请,那么日方将在进行抗议的基础上向中方提出交涉,要求撤销申请。”

报道还称,中方表示此

次申遗计划是由中方单独发起,对象资料均为在中国国内发现的慰安妇问题相关资料。

韩联社网站报道,今年初,韩国政府曾表示计划为

慰安妇的相关资料申遗。除了已展开资料的收集和目录的编纂工作,还考虑与中国和东南亚国家共同协作。当时同样遭到了日本政府的无理反对。



巴西监狱人满为患 世界杯在即 警方发话—— 只许看球 不许闹事

据《每日邮报》11日报道,世界杯开赛在即,世界各地球迷纷纷涌入巴西看球。巴西警方友情提示:只许看球,不许闹事。因为巴西的监狱已经人满为患,5个犯人挤一张单人床。意大利摄影师Giuseppe Bizzarri将镜头伸向巴西圣保罗最臭名昭著的监狱。在巴西居住了20年的他说,巴西监狱就像一个“犯罪大学”,相信很多人都认为狱警对待囚犯的方式极为可怕。在世界杯期间,一旦发生暴乱,任何人都可能被投放到人满为患的监狱。

西班牙议会批准卡洛斯国王退位 为王储继位铺平道路

据外媒报道,西班牙议会11日不顾反对对君主制人士的抗议,批准76岁的国王胡安·卡洛斯退位。此举为费利佩亲王继位进一步铺平了道路。

会议召开当天,反对君主制的人士一直在会场外抗议。此前,西班牙首相拉霍伊就预测,大多数国会议员都会对国王退位投赞成票。

6月2日,西班牙国王卡洛斯一世在电视上发表讲

话,证实自己退位,并将王位交给费利佩王子。他在讲话中解释,退位的决定是希望给西班牙王室注入新的活力。他还指出,经济危机之后国家需要改革,应该让勇于改革和创新的年轻人掌管国家。

卡洛斯一世还表示,费利佩王子“很成熟”,准备充分,也拥有必须的责任感来掌管国家最高权力。他说,以往的经验和新的一代的

活力可以共同为西班牙开辟一条新的希望之路。”

这位76岁的国王曾引领西班牙从独裁走向民主,但在卡洛斯一世晚年时期,他身陷王室丑闻,其形象也因丑闻受损,渐失民心。最严重的是2011年爆发的丑闻,卡洛斯小女儿克利斯蒂娜公主和她的丈夫涉嫌贪污。王室成员贪污激怒许多西班牙人,因为当时西班牙陷入经济衰退,厉行紧缩政策,且

失业率居高不下。

据了解,费利佩王子曾以帆船运动员的身份出战1992年奥运会,拥有马德里自治大学的法律学士学位以及美国乔治城大学的国际关系学硕士学位。他替父亲胡安·卡洛斯一世分担了不少重任,去年还带领马德里申办2020年夏季奥运会主办权,但铩羽而归。

(本版稿件据新华社)

英女童 奇迹战胜罕见绝症 为世界首例患脑癌痊愈者

据英国《每日邮报》6月10日报道,来自英国林肯郡马基特雷森的一名8岁女童三年前患上了罕见的“转移性成松体果细胞瘤”,而后被诊断为脑癌晚期。近日,这名女童在接受意大利试验性治疗后成功战胜病魔,成为世界上首个脑癌痊愈患者。

“转移性成松体果细胞瘤”是一种极其罕见的癌症,全球该疾病患者的生存率不足百分之五。患癌的女童名叫克劳迪娅·伯基尔,3年前,她在和家人度假回来后开始呕吐,之后被诊断患上了这种罕见绝症。

为了治好女儿的病,小克劳迪娅的父母大卫和安德拉十分焦急,先后辗转于多家医院,但女儿的病情仍无起色。医生说小克劳迪娅也许只能活几个星期,其父母甚至开始为其筹备葬礼。

然而,小克劳迪娅在诺丁汉儿童医院接受了意大利试验性治疗之后,其肿瘤竟奇迹般完全消失。虽然治疗过程对其大脑有部分损伤,但其父母激动万分。安德拉说:“奇迹真的发生了!我激动得一直在颤抖。这是我生命中最开心的一天。”

极端组织控制 伊拉克尼尼微省 称将发起更多袭击

据外媒报道,极端武装组织“伊拉克与黎凡特伊斯兰国”于当地时间11日宣布,该组织已经控制了伊拉克北部尼尼微省。

“伊拉克与黎凡特伊斯兰国”当天通过社交网站发布消息称,该组织已经完全控制了进出尼尼微省的所有通道。该组织还表示,将针对伊拉克政府发起更多袭击。

伊拉克北部尼尼微省局势日前持续紧张,该省首府、伊拉克第二大城市摩苏尔10日被反政府武装占领,总理马利基当天下午发表电视讲话宣布在全国实施最高警戒,同时呼吁议会宣布全国进入紧急状态,以应对恐怖组织威胁。

伊拉克议会议长表示,伊拉克议会将在12日召开会议,讨论是否宣布国家进入紧急状态。

尼“博科圣地” 再绑20名女性 3男子试图制止也被绑匪带走

据美国有线电视新闻网(CNN)11日报道,在刚过去的上周末,极端组织“博科圣地”的武装分子再次涉嫌在尼日利亚绑架了20名女性。近两个月前,超过200名女生被“博科圣地”绑架。

报道称,事件发生在小镇噶金·富拉尼。当地一组织披露,光天化日之下,嫌疑人全副武装地走进该镇,手持武器带走了40名女性,其中很多是年轻的母亲。不过,当地官员表示,只有20名女性遭到绑架,另外3名试图制止此事的男子也被带走。

到目前为止,被绑女性所处的位置尚无从知晓,绑匪也没有与她们的家人联系。

4月14日,“博科圣地”的武装分子绑架了一所中学的276名女生,其中53名少女成功逃脱,目前仍有223名女孩处于危险境地。

泰国一司机癫痫发作 校园内驾车失控撞向学生

据泰国媒体报道,泰国东北部一所学校前任校长11日在校园内驾车时突然癫痫发作,汽车失控后撞向校园内的学生,导致4人死亡,至少11人受伤。

泰媒引用目击者的话报道说,事故发生在廊磨喃蒲府的一所小学校园内。当天,这所学校组织学生参观科技日展览。学生们正在校园内集合时,突然冲来一辆失控的汽车。汽车冲撞人群后冲出校园,最后撞上路中间的安全岛。

据悉,驾车司机为学校的前任校长,他在驾车时癫痫发作,导致汽车失控。死亡的学生均为四年级的小学生。目前伤者已被送往医院。

当地警方正对事件作进一步调查。